

# 让法治漫画、谜语助力苏州古城保护

今年3月1日起,备受瞩目和期待的《苏州国家历史文化名城保护条例》正式施行。与此同时,《苏州市古城墙保护条例》、《苏州市江南水乡古镇保护办法》也同步施行。姑苏区司法局以开展联动法治宣传行动,推出主题作品创作行动和阵地融合推广行动,邀请漫画家范其敏创作法治漫画册,苏州市谜协创作300多条谜语,拍摄“古保”法治宣传微电影、公益广告等。

4月26日下午,一场别开生面的专家研讨会在苏州市古保所会议室召开,现场围绕最新实施的《苏州国家历史文化名城保护条例》和《苏州市古城墙保护条例》,就如何创办漫画展开展激烈讨论。共六章四十九条

的《苏州国家历史文化名城保护条例》,被专家们一条一条地放到桌上讨论,力求每一条都能对应一幅漫画,以文说理、以画表意,交相辉映,让《条例》得到更好的宣传、更深的理解。

姑苏区斜门片区(双塔街道)以《条例》颁布实施为契机,充分开发利用辖区文化资源,打造“法治漫画助力古城保护”法律服务项目,成立“法治漫画工作室”,进一步借力法治漫画之手来用心呵护古城保护,不失为一个创新举措。据了解,前期邀请辖区漫画家为《条例》创作漫画,后期将邀请古城保护、法律宣传等专家授课演讲,营造良好的法治氛围和法治环境。(李慧慧 王烧康 李俊伟)



## 苏州从严控制景区门票价格上涨

记者从苏州市政府网站获悉,从5月2日起,苏州市执行新的景区门票和相关服务价格管理办法,增加重度残疾人的1名陪护人员凭有效身份证件免收门票的优惠政策。

由苏州市物价局发布的《关于转发江苏省景区门票和相关服务价格管理办法的通知》中明确,“新《办法》从严控制实行政府指导价管理的景区门票和相关服务价格上涨”。按照原来《办法》规定,实行政府定价、政府指导价的门票价格,同一门票价格上调频率不得高于3年。实行政府定价、政府指导价的门票价格一次调价幅度,以旺季票价为基准:50元以下的不超过35%;50-100元的(含50元)不超过30%;100-200元的(含100元)不超过25%;200元以上的(含200元)不超过15%。

原来的《办法》为保持景区门票价格合理稳定,规定了门票价格上调频率、调价幅度,但在实际操作中,被少数景区变成门票周期性上涨。此次公布的新《办法》,明确实行

政府指导价的景区门票和相关服务价格应当保持基本稳定,从严控制价格上涨。苏州物价部门下发《通知》要求,不断加强景区门票和相关服务价格监管,严格控制实行政府指导价管理的景区门票和相关服务价格上涨,保持景区门票价格合理稳定。

新《办法》中,增加了重度残疾人的1名陪护人员凭有效身份证件免收门票的优惠。《通知》明确,倡导依法诚信经营,严格执行优惠政策,各旅游经营者要严格遵守价格法律法规规定,不断完善内部价格管理制度,坚持依法诚信经营,自觉规范经营服务价格行为。实行政府指导价管理的景区,应对未成年人、全日制在校学生、老年人、现役军人、残疾人等特定旅游消费群体实行以下价格优惠政策。

对6周岁(含6周岁)以下或身高1.4米(含1.4米)以下的儿童、70周岁(含70周岁)以上老人、中国人民解放军现役军人、军队离休退休干部、残疾人以及重度残疾人的1名陪护人员凭有效身份证件免收门

票;对6周岁(不含6周岁)——18周岁(含18周岁)未成年人、全日制大学本科及以下学历在校学生、60周岁(含60周岁)至70周岁(不含70周岁)的老年人凭有效证件实行半票。

景区内宗教活动场所所属宗教教职人员及其工作人员,与景区内宗教活动场所所属的宗教是同一宗教的,凭有效证件进入景区前在宗教活动场所免收门票,法律、法规规定的其他门票价格优惠政策;鼓励实行市场调节价的景区参照本办法对未成年人、全日制在校学生、老年人、现役军人、残疾人等特定旅游消费群体实行门票价格优惠。

市物价部门要求,加强行业自律约束,强化市场监督管理。各景区主管部门及行业组织要充分发挥行业监管自律作用,督促落实价格规定,协调化解价格矛盾,规范行业经营秩序。价格主管部门将加强对景区门票和相关服务价格的事中事后监管,及时查处价格违法行为,维护旅游市场价格秩序。(陈鹤鸣)

### 我说消费

## 港廉公署一考题

近日,朋友圈内传播一条来自《读者》(2014年第5期)的文章《香港廉政公署的考题》,读了正如标题所示,“欲觉闻晨钟,令人发深省”(《游龙门寺先寺》)!

1988年8月,香港廉政公署执行处面向本处所有工作人员公开选拔一名首席调查主任。经过严格资格审查和层层推荐,最后有40多人进入笔试。43岁的蔡双雄,25岁进入廉政公署工作,办过多起大案要案,有很高的专业水平,为考试作了充分准备,专业性题目,轻车熟路,谁知被最后一题难住了:“请简述唐太宗李世民为了保护生态环境采取了哪些措施,并详细论述其合理性?”蔡平时读过许多关于李世民的书籍并很崇拜,但是他绞尽脑汁也想不起李世民在环保方面的施政措施。考试时间快到了,他只好写下这行字,“我实在想不起李世民在环保方面曾有过什么举措,对不起,这道题我不会答”。

这道题分值高达20分,成败在此一举,蔡双雄很沮丧。廉政公署选拔官员,考什么环保?一些同事纷纷安慰蔡双雄。两个星期后,公布考试结果,蔡双雄一人高分,进入面试唯一人!选拔委员会解释道,唐太宗没有环保说法,李世民一生也没有为了环保采取任何措施。这道题根本没有答案,或者说,最佳答案就是“不知道”。蔡双雄自然如愿以偿地落选!

这道被称为“暴君所有人的本质”的题目,是从联合国教科文组织的议题题库里抽取的,目的是测试应试者的诚信度。“知之之为知之,不知之为不知”。一些人妙笔生花地列举了李世民多项环保措施,用数百字论述其科学性和合理性,自然而然地流露出一个人的德行!

香港廉政公署选拔官员的办法,难道不值得我们有关部门乃至人民群众深思吗?

诚然,我们的组织部门过去是组织考察,党委决定,现在是公开招聘,笔试(笔试)录用,但是,总有一些混迹于干部队伍的人,有的伪造学历、经历和业绩,有信口雌黄、口蜜腹剑、奉迎拍马,有的吃官要官、卖官鬻爵和贪污腐化……有的人入党做官开始时表现不错,群众认可,可是由于党性不强,意志薄弱,看到有的人,说真话挨整,说假话升官,就忘记初心,失去定力,不走正道,走上歪道,最终落得身败名裂,“感时嗟事变,所得不偿失”(苏轼《和子由除日见寄》)。

凡从清除出来的干部都有一个共同的特征就是不老实,应了那句老话,“机关算尽太聪明,反算了卿卿性命”(《红楼梦》“聪明累”)。龙永图在《暂不讨论中国崛起,先问三个重要问题》中说,诚信“不说是基本底线,但是我们今天有几个孩子不诚信的”。当今世界,做一个老实人,说老实话,办老实事很不容易,因此,要从三方面发力:一,党政机关要老实,树立政治公信力;二,企业中父母要老实,培养诚信家风;三,青少年要老实,矢志不渝——信本”。诚实是一个人的基本品质,保持诚实的美德,是走向成功的基石”。

其实,诚实从来都是民生热点之一。前些日子,有人撰文为“善良的谎言”辩护。我很不以为善。请看,假如蔡双雄对唐太宗的环保措施无中生有,妙笔生花一番,主观上不可谓不“善良”,客观上,后果将不堪设想!

·杨文杰·

## 苏州民族管弦乐团演奏《春天的交响》

苏州民族管弦乐团演奏的“春天的交响”音乐会作为“2018音乐季”重点演出登上苏州人民大会堂舞台。著名指挥家、苏州民族管弦乐团艺术总监兼首席指挥彭家鹏表示,“本次音乐会,乐团按照古今辉映、中西合璧编排思路和最严格的标准精心排练与演出,目的是为了广大观众领略民族音乐的独特魅力。”

音乐会由彭家鹏执棒,特邀著名胡琴演奏家姜克美、大提琴演奏家康乔,共同担任表演嘉宾。音乐会既有古典改编又有现代新作,既有西方风情又有民族风韵,整台音乐会整体风格独特,民族气息浓郁,是一场传统经典与时代创新完美融合

的演出。

演出开场曲《沃尔塔瓦河》,把观众带入捷克民族悠久的历史与波澜壮阔的大河美景之中。由姜克美的大提琴与康乔的大提琴合奏的《花儿畅想》,编创自电影《冰山上的来客》插曲《花儿为什么这样红》,其浓郁的塔吉克族旋律,为观众讲述一名驻于新疆古拉山的解放军边防战士与当地一名姑娘之间感人的爱情故事。

音乐会还为观众献上由著名作曲家赵季平历时十年、几易其稿创作的作品《庄周梦》,康乔的大提琴与苏州民族管弦乐团的协奏,实现了西洋乐器与中国民族乐器的完美结合,将中国古代思想家庄子

“物我合一”的哲学思想与“逍遥自在”的浪漫主义思想演绎得淋漓尽致,令人陶醉与深思。演出还有以星曲《思凡》中《风吹荷叶煞》曲牌为基础改编的《夜深沉》,以及由著名作曲家刘长远创作的经典民族音乐作品《抒情变奏曲》。

作为全场压轴组曲《太阳颂》,由著名作曲家王丹红以巴渝民歌《太阳出来喜洋洋》为创作元素,用悠扬委婉的音符和恢弘大气的旋律为听众呈现了一幅巴山蜀水的风景图画。作品中浓郁的巴渝风韵与文化气质,深邃的情感内涵和磅礴的气势,向观众充分展示劳动人民广阔的生活精神与坚韧的生命力量,给人以听觉及心灵上的震撼。(陈越 一得)

## 苏城净水器价格稳中有降

现在老百姓最关心的是健康,特别是饮用水健康问题成为人们迫切解决的问题之一。2018年是消费升级最重要的一年,净水器成为家家户户必备的电器之一。本期监测中心采集了苏城各大电器商城净水器价格,为市民选购提供参考。

一、净水器品种多样,价格高低不一。苏城市场热卖的品牌有沁园、史密斯、美的、安吉尔、3M、莱克、飞利浦等。比如人民商场3M零售价格在2千多元到5千多元不等,具体型号

DWS2596M--CN零售价为3174元,型号DT-V390零售价为5580元。森乐净水器零售价格在2千多元到3千多元不等,具体型号SF-120零售价格2830元,QC350零售价3342元;五星电器石路店飞利浦净水器零售价格在1千多元到3千多元不等,具体型号WP4141/00零售价格1999元,WP4173/01零售价格3999元。

二、与去年同期比价,价格稳中有降。今年净水器价格整体较去年下降5%-10%左右,据业内人士分

析是因为品牌多元化,市场饱和度高,竞争日趋激烈导致。

三、选购保养很重要。选购净水器时,滤芯的长度、材质,净水器的品牌、口碑都是可纳入考虑的因素,再加上同等使用功效基础上的价格比较,选购一款称心的产品还需大家仔细斟酌。而日常保养是保持净水器正常使用的重要方法,大家应注意根据不同型号净水器滤芯更换周期及时进行滤芯更换工作;使用时避免在高温、阳光直射等环境。(苏物 美日)

## 推广分类垃圾工作任重道远



第三只眼睛

日前,在吴江区同里古镇景区看到可回收物垃圾箱内,扔满了餐厨垃圾,可见分类垃圾的推广工作还要深入宣传、贯彻,落到实处,真可谓任重道远。

·范世琦/摄